



国务院公布决定 将修改部分行政法规

近日,国务院总理李克强签署第666号国务院令,公布《国务院...》

包括:在取消和下放审批项目方面,修改29部行政法规;在工商登记“先照后证”改革方面,修改31部行政法规...

保定市法制办 积极做好政府立法工作

此外,地方立法需要做好起草、论证、咨询、协调、审议等大量的基础性工作,而这些都离不开专门的机构和专业的...

地方立法的程序严谨、时限明确,对草案内容、文字也有严格要求,为保证立法全过程制度化、规范化,保定市法制办起草了《保定市地方性法规草案起草工作流程》...

一周法治

2月25日—3月2日

2.25 国务院印发中医药发展战略规划纲要

国务院印发《中医药发展战略规划纲要(2016-2030年)》。《纲要》提出,以提高中医药发展水平为中心,以完善符合中医药特点...

2.26 福建省构建生态环境监测“一张网”

福建省下发《生态环境监测网络建设工作方案》,提出到2020年,全省基本实现生态环境、重点污染源以及生态保护红线...

2.27 陕西省启动建立统一公共资源交易平台

陕西省政府办公厅印发了《关于整合建立统一的公共资源交易平台实施方案》,要求在6月底前,省、市两级完成“工程建设...

2.28 山东:2020年实现村庄规划全覆盖

山东省住房和城乡建设厅印发《山东省2016-2020年乡村规划工作方案》,提出到2020年,所有县(市、区)全面完成县域乡村建设规划编制,村庄规划实现全覆盖...

2.29 重庆出台供给侧结构性改革方案

重庆市正式出台《推进供给侧结构性改革工作方案》,因此改革内容不再停留在原则层面,而是有了“执行版本”。“十三五”期间,重庆将通过实现增加有效供给、去除无效供给、减轻实体经济负担及促进供需有效对接的工作目标。

3.1 国务院推动4类餐饮企业卫生食品两证合一

国务院日前印发《关于整合调整餐饮服务场所的公共场所卫生许可证和食品经营许可证的决定》,取消地方卫生部门对饭馆、咖啡馆、酒吧、茶座4类公共场所核发的卫生许可证,有关食品安全许可内容整合进食品经营许可证。

3.2 黑龙江省多举措力促社会办医加快发展

黑龙江省出台《关于促进黑龙江省社会办医加快发展的若干措施》,通过进一步放宽准入、拓宽投融资渠道、促进资源流动和共享、优化发展环境等举措,引导非公立医疗机构向规模化、多层次方向发展,构建多元化办医格局。

本刊编辑部主任:周欣艳 本刊编辑:李倩军 刘小林 刁军杰 本版编辑:刘小林 政府法治QQ群:272123126 电话:0311-87800873 87801173

全省依法行政工作会议要求

奋力开创全省法治政府建设新局面

张庆伟作出批示,秦博勇出席会议并讲话



图为会议现场。 马宗仁 摄

本报讯(记者 周欣艳 通讯员 安红喜)3月1日,全省依法行政工作会议在唐山市召开。会议强调,深入贯彻落实党的十八大三中、四中、五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神...

张庆伟在批示中指出,“十三五”是全面建成小康社会决战决胜期,全省各级各部门要坚持把依法行政作为建设法治政府的核心,善于运用法治思维和法治方式,推动创新、协调、绿色、开放、共享发展...

自身建设、更好履行政府职能的内在要求,是打好河北发展翻身仗,建设经济强省、美丽河北的必然选择,事关全局,意义重大...

秦博勇强调,《纲要》为深入推进依法行政、加快建设法治政府制定了“路线图”,下达了“任务书”,明确了“责任状”,规定了“时间表”。各级各部门要结合我省实际,认真谋划,扎实推进...

秦博勇在讲话中指出,深入推进依法行政,加快建设法治政府是全面推进依法治国、建设社会主义法治国家的重大任务,是加强政府

到依法决策、加强完善政府立法、不断深化执法改革、切实提高执法水平、严格规范执法行为、有效化解矛盾纠纷、积极做好“两法衔接”等十个方面下功夫,奋力开创全省法治政府建设新局面。

秦博勇要求,各级各部门要以机关作风整顿为契机,坚持领导带头、以上率下,问题导向、精准发力,严明责任、强化考核,强化制约、加强监督,宣教并举、合力共为,确保法治政府建设各项目标任务落到实处、取得实效。

市公安局、丰南区公安局行政执法全过程记录的重要环节进行了现场观摩。对《河北省行政执法全过程记录实施办法》进行了解读。唐山市公安局、沧州市政府、省工商局等7个单位介绍了落实执法全过程记录制度、推进依法行政的经验做法...

创新模式 强化运用

唐山市公安局大力推行执法全过程记录

本报讯(记者 刘文利 通讯员 赵昕)近年来,唐山市公安局不断深化执法体制改革,大力实施执法全过程记录制度,以此规范公安行政执法行为,推进法治公安建设。

构建记录多元模式,解决“怎么记”。唐山市公安机关在文字、音像记录方式的基础上,逐步摸索出了传统+创新的多种记录形式,重点有:接待登记记录。制发统一制式的《报警案件登记簿》,实现对每起警情的无缝漏记载。

了执法记录仪,保障了对源头处置过程的实时记录。办事服务记录。全市户籍、车管、出入境、行政审批等服务窗口也安装使用了摄像头和评价器,各窗口单位服务“满意率”达到97%。

创新记录运行机制,解决“怎么管”。源头记录分类化。该局将执法办案系统与110勤务指挥平台对接,对全部报警分类核查,滤除非案件警情,做到了笔笔有宗,一个也不少。

该局规定所有行政案件必须“证据网上展示,审核网上进行”,通过执法办案系统查阅电子卷宗相关记录后,采取电子签名的方式决定是否通过。结果记录公开化。该局建立了“执法公开办事大厅”和“阳光警务执法办案查询系统”,对2015年作出的8145份行政处罚决定书和103份行政复议决定书经过隐私处理后,按规定向社会公开,倒逼了民警规范执法的养成。

强化记录结果运用,解决“怎

么用”。该局注重在记录的使用上下功夫,努力实现行政执法法律效果和社会效果的有机统一。行政许可记录应用“A+B”,在服务上求满意,A就是群众仅需递交证件材料,越简越好;B就是审批部门通过高清拍摄仪实现记录的电子化转化,越快越好。

让雷锋精神在省会“扎根”

3米高雷锋铜像亮相雷锋广场

本报讯(记者 刘小林)3月5日是学雷锋纪念日,为大力弘扬雷锋精神,进一步传播志愿者理念,在全社会努力营造“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的浓厚

氛围,3月1日,全省“与文明同行、志愿者在行动”主题活动在石家庄雷锋广场启动。启动仪式上,由爱心人士捐赠的一座3米高的雷锋全身铜像同时落成揭幕。

据了解,“与文明同行、志愿者在行动”主题活动将利用3月5日学雷锋纪念日等重要时间节点,组织志愿者集中开展文明礼仪宣传、文明交通引导、保护城市环境爱护美丽家园、邻里守望、便民利民、“亮牌争星”党员志愿服务等大型活动。

当天上午,省市众多志愿服务组织和志愿者都来到雷锋广场,现场开展文明宣传引导、家电维修、义务理发、现场义诊、法律服务、科普讲解、政策宣传等志愿服务活动。市民张先生的燃气灶坏了很长时间,得知雷锋广场开展学雷锋志愿服务活动,专程赶来维修:“燃气灶已经坏了一年了,找人修就要换全部零件,不值得。今天听说有志愿者义务修理,我就赶过来了。人家这是学雷锋,我觉得挺好的。大家都应该向雷锋学习为人

民服务的精神。”从邯郸来石家庄女儿家探亲的李大爷一边接受义务理发,一边夸赞石家庄学雷锋氛围浓厚:“我发现石家庄对学雷锋热情挺高,志愿服务活动做得确实不错。”

据介绍,这尊雷锋全身铜像总高5米,铜像本身高3米,由石家庄市全国最美家庭代表、学雷锋标兵谷殿明捐赠。他连续19年义务给群众维修炉具,为让雷锋精神在家乡扎根,他捐赠10万元制作了这座铜像。“我在外地工作时学雷锋19年。现在回到家乡,把雷锋精神带到咱们河北燕赵大地,倡导燕赵儿女永远向雷锋学习,雷锋永远是我们学习的榜样。”谷先生说。活动还举行了首届全省志愿服务项目大赛、志愿服务组织展示和“与文明同行、告别不文明行为”签名寄语活动。



图为活动现场。